

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 7 (3962) СРЕДА, 17 января 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по субботам пятницам и воскресеньям.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками
1-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза
КОНЕВУ

Начальнику штаба фронта
Генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска 1-го Украинского фронта, развивая стремительное наступление, сегодня 15 января, овладели крупным административно-хозяйственным центром Польши—городом Кельце—важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев, а также с боями заняли более 400 других населенных пунктов. В боях за овладение городом Кельце отличились войска генерал-полковника Гордова, генерал-полковника Пухова, генерал-лейтенанта Любарского, генерал-лейтенанта Маландина, генерал-лейтенанта Глухова, генерал-майора Пузикова, генерал-майора Колобова, генерал-майора Краснова, полковника Волковича, генерал-майора Младенцева, генерал-майора Червоний, генерал-майора Панкратова; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Семенова, генерал-майора артиллерии Дзевульского, генерал-лейтенанта артиллерии Кубеева, генерал-майора артиллерии Хусида, подполковника Корозина; танкисты генерал-полковника танковых войск Новикова, генерал-полковника Лелюшенко, генерал-майора танковых войск Урманя, генерал-майора танковых войск Королева, полковника Садовского, генерал-майора танковых войск Фоминых, полковника Пушкарева, полковника Орлова, полковника Чупрова; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Галицкого, генерал-майора инженерных войск Гусева, генерал-майора инженерных войск Варваркина, полковника Корявко, полковника Зайцева; связисты генерал-лейтенанта войск связи Булычева, генерал-майора войск связи Ахременко, полковника Остренко.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Кельце, представить к присвоению наименования „Кельцких“ и к награждению орденами.

Сегодня, 15 января, в 24 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Кельце,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Кельце.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

15 января 1945 года.
№ 220.

Приносим благодарность

Приносим глубокую благодарность городскому комитету ВКП(б) и исполкому городского Совета за поздравление нас с получением правительственных наград.

Заверяем большевистскую партию и советское правительство в том, что мы все свои силы и энергию отдадим делу обучения и воспитания подрастающего поколения.

В. Г. БУРЕНИНА,
учительница средней школы имени Ворошилова.
Н. И. НЕМЦОВА,
учительница средней школы имени Чкалова.
М. П. ЯХОНТОВА,
учительница средней школы имени Ворошилова.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

Сегодня, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) для докладчиков состоится инструк-

тивный доклад на тему: „21 год без Ленина, под руководством Сталина—по ленинскому пути“.

Заготовим и вывезем больше удобрений—
заложим основу высокого урожая

Вывозят навоз на салазках

Комсомольцы Новоусадского колхоза I организовали воскресник по вывозке навоза на поля на салазках. В воскреснике участвовало 6 человек. Они вывезли навоза 45 салазков—около 11 тонн. Очень хорошо работала Раиса Демидова, Александра Митина и Борис Кочетков.

Во время месячника по заготовке и вывозке удобрений комсомольцы организуют еще два воскресника по вывозке навоза на салазках.

А. ПОНОВА.

Почему наш колхоз отстает с заготовкой и вывозкой удобрений

В нашем колхозе до месячника по заготовке и вывозке удобрений слабо была развернута работа по вывозке навоза на поля, сбору золь и птичьего помета. В месячник колхоз включился с большим опозданием. Только 5 дней назад правление колхоза стало выделять на вывозку навоза 4—5 лошадей. Крупный рогатый скот на вывозке навоза не используется. Обучение крупного рогатого скота транспортным работам идет медленно.

Колхозу нужно по плану провести снегозадержание на площади 76 гектаров. Эта работа все еще не начата.

За последнее время некоторые

колхозники проявляют недисциплинированность. Так, например, Иван Иванович Чикин, Сергей Васильевич Крылов и Мария Федоровна Крылова не выходят на колхозную работу. Личные интересы они ставят выше общественных.

Звеньевая Вера Ивановна Крылова ослабила руководство звеном, не мобилизует колхозниц своего звена на быстрое выполнение плана по заготовке и вывозке удобрений.

Правление колхоза председатель тов. Климов недостаточно контролирует работу бригад и звеньев.

А. АФРИКАНТОВА.
Пушкарский колхоз.

Не выполняют своих обязательств

В ответ на призыв колхозников Борского, Шахунского, Тонкинско-го и Дивеевского районов колхозники Выездновского колхоза взяли на себя ряд социальных обязательств. Они обещались к 1 января обучить транспортным работам 15 голов крупного рогатого скота и к 1 февраля—20; с 1 января ежедневно использовать на вывозке навоза на поля не менее 15 голов крупного рогатого скота и кроме того организовать вывозку навоза на 50—60 салазках.

Как выездовцы выполняют свои обязательства? Обучено транспортным работам на 15 января только 5 голов крупного рогатого скота,

на работах используется 3. Вывозка навоза на салазках до сих пор не организована.

Выездовцы включились в месячник по заготовке и вывозке удобрений, взяли на себя обязательства, но выполняют их тоже плохо. Из 2250 тонн по плану они вывезли навоза на поля только 918 тонн. Отстают они и с заготовкой золь, птичьего помета. К заготовке торфа и фекалий до сих пор не приступлено.

Надо помнить выездовцам, что мало принять обязательства, их надо выполнять.

В. БЕЛЯЕВА.

Отстают с вывозкой навоза

По плану райземдела колхоз имени Сталина должен во время месячника по заготовке и вывозке удобрений, вывезти навоза на поля 900 тонн, вывезено только 300 тонн.

Председатель колхоза тов. Тихонов отставание с вывозкой навоза объясняет недостатком конной силы.

Можно было бы использовать на вывозке навоза крупный рогатый

скот. Но в этом колхозе плохо обстоит дело с обучением крупного рогатого скота. Обучено только 4 быка, а по плану требуется обучить 22. На работе используется только 1 бык.

Чтобы ускорить вывозку навоза, надо было бы организовать вывозку этого удобрения ручным способом—на салазках, но и эта работа не организована.

И. БЕЛОВА.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 15 января

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая стремительное наступление, 15 января овладели крупным административно-хозяйственным центром Польши—городом КЕЛЬЦЕ—важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев, а также с боями заняли более 400 других населенных пунктов, в том числе города ЕНДЖЕЮВ, ВОДЗИСЛАВ, ДЗЯЛОЩИЦЕ, крупные населенные пункты ДАЛЕЩИЦЕ, НЕСТАХУВ, РАДЛИН, ЗАГУЖЕ, ДЫМИНЫ, БИЛЬЧА, ПОДГУЖЕ, ТОКАРНЯ, ЗЛОТНИКИ, КОЗЛУВ, ВЕНГЛЕШИН, ПОПОВИЦЕ, ТШЫЕНЕЦ, ДЕШНО, КОРЕМЖОЛЫ, ТЛОГОВЯНЫ, СЛАБОШУВ, КОСЬЦЕЮВ, СКАЛЬМЕЖ, МАЛЕЧНИЦА, КАЗИМЕЖА-ВЕЛЬКА и железнодорожные станции ПОТОК, СКАЛЬМЕЖ, КАЗИМЕЖА-ВЕЛЬКА.

На территории ЧЕХОСЛОВАКИИ северо-восточнее города ЛУЧЕНЕЦ наши войска с боями заняли населенные пункты ЛИЦИНЦЕ, ЦЕМЕРСКЕ ЛЕВЕРЕ, ПОЛИНА, СКЕРЕШОВО, ВЫШНИЕ и НИЖНИЕ ВАЛИЦЕ, УЗОВСКА ПАНИТА, БАЛОГ, МЕЛЕХЕДЬ, ДРАЩИЦЕ, СЛОВАКЦИЕ ЗАГОРАНЫ, ТЭРЬЯКОВЦЕ.

В городе БУДАПЕШТЕ наши войска, продолжая бой по уничтожению окруженной немецко-венгерской группировки, овладели военным госпиталем № 2, саперными и железнодорожными казармами, военно-продовольственными складами, товарной станцией, западным вокзалом, городским театром Бароши, центральной клиниккой, табачной фабрикой и заняли более 160 кварталов. За 14 января в городе Будапеште наши войска взяли в плен 4790 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 14 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 137 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 60 самолетов противника.

(Окончание на 2-й странице).

Трибуна стахановцев

Живем в дружбе с агротехникой

Моя бригада в нынешнем году перевыполнила план урожайности ржи, озимой пшеницы овса. Ржи у нас было засеяно 25 гектаров. По плану мы должны были получить этой культуры 18 центнеров с гектара, мы собрали ее по 20 центнеров с гектара. Озимой пшеницы получили по 19,91 центнера с гектара—план 14,5 центнера.

Как моя бригада добилась этого успеха? Мы живем в дружбе с агротехникой. Перед пахотой паров мы вывезли достаточное количество навоза на всю площадь посева. Первую вспашку паров произвели в мае, вторую—в июле на глубину от 16 до 18 сантиметров. Сев произвели исключительно рядовым способом, сортовыми и протравленными семенами. Для большего накопления влаги в почве провели снегозадержание. Весной бороновали и пропалывали посевы.

Под посев яровых мы хорошо подготовили землю. Во-время подняли зябь. Рано весной—в апреле вспахали и заборонили участки. Сеели яровые сеялкой и дробными семенами. После трехдневного сева пробороновали посев овса, а как только появились сорняки, организовали прополку. Посевы овса мы дважды тщательно пропалывали от сорняков. Результаты нашей работы хорошие, получили овса по 19,77 центнера с гектара—план 18 центнеров. Овес у нас был посеян на 23 гектарах.

Колхозники моей бригады работают старательно, не покладая рук. Особенно отличаются севец М. П. Чайкин, пахари Н. И. Грачев, М. И. Дедянин, звеньевые А. Г. Дедянина, М. М. Галанина и Макарова.

За перевыполнение плана урожайности моя бригада получила в порядке дополнительной оплаты 28 центнеров зерна.

В нынешнем году мы добьемся наилучших результатов. Сейчас моя бригада заготавливает и вывозит удобрения. Звено А. Г. Дедянина собрало птичьего помета 15 центнеров, золь 2 центнера. Мы вывезли навоза на поля более 1000 воров, собрали золь и птичьего помета 20 центнеров. Семена у нас засыпаны полностью. Они хорошо очищены. На всей площади озимых провели снегозадержание. Сельскохозяйственный инвентарь, сеялки отремонтированы.

Мы боремся за отличную подготовку к севу.

А. И. БАБУШКИНА,
бригадир второй бригады
Семеновского колхоза „Заря“.

Полевая почта 37622
Н. И. Кашичкину

Дорогой тов. Кашичкин, в своем письме помещенном в „Арзамасской правде“, вы писали, что группа фронтовиков-торговчан желала бы иметь переписку с молодежью нашего района.

Мы, члены артели „Инициатива“, с большой радостью отвечаем на ваш призыв. Работаем мы в беловешном цехе.

Молодые члены нашей артели Татьяна Морозова, Клавдия Матюхина, Анна Суслова, Татьяна Бачаева систематически дают 150 процентов установленной дневной нормы и более. Есть у нас и двухсотницы. Так, например, Варвара Кудрявцева выполняет свое задание на 200 процентов.

Пишите нам, тов. Кашичкин, о своих боевых делах.

Т. Морозова, К. Матюхина, П. Мухина, А. Суслова

Настойчиво бороться за ликвидацию межпоездного ремонта паровозов

В депо Арзамас II нет борьбы за ликвидацию межпоездного ремонта паровозов. В декабре шесть паровозов имели 10 заходов в депо на межпоездной ремонт. За первые пять дней января было три случая межпоездного ремонта. Второго января паровоз И-82 вышел из промывочного ремонта, а на другой день он встал на межпоездной ремонт с парением поршневых салников и ремонтом тройного клапана автотормоза под тендером. С такими дефектами этот паровоз был выпущен второго января с промывочного ремонта. Четвертого января паровоз И-82 опять встал на межпоездной ремонт — оказался неисправным тендер-насос, который 18 декабря был поставлен на паровоз в депо Арзамас II без испытания и приемки.

Паровоз 617 вышел из промывочного ремонта 21 декабря, а 4 января он встал на межпоездной ремонт — требовалась смена износившегося водоприемного дутья.

В чем причина столь большого и частого захода паровозов на межпоездной ремонт? В том, что в депо нет строгого контроля за качеством ремонта паровозов.

Приказы НКПС № 80 ц, 78 ц и 413 ц обязывают начальников депо и их заместителей осматривать паровозы, проходящие промывочный ремонт. В декабре на промывочном ремонте было 22 паровоза. Из них после ремонта осмотрено начальником депо Суравским 5 паровозов, его заместителем Личмановым — 17, а заместителем Смелковым в декабре не было осмотрено ни одного паровоза, вышедшего из ремонта. Тов. Суравский нарушает приказы НКПС, не требует от своего заместителя Смелкова, чтобы он проверял качество ремонта паровозов. И эту работу большей частью выполняет его заместитель Личманов, который свылся

с безобразиями, творящимися в депо. В ремонтных стойлах грязно, парение и исключительно плохое освещение, что сильно отражается на качестве ремонта. Некоторые рабочие автоматного и механического цехов допускают брак в ремонте, но брагоделы к ответственности не привлекаются. На производственных собраниях их плохая работа не обсуждается.

Паровозы, выдаваемые под поезд и приходящие из-под поезда, заместителем начальника депо Смелковым и дежурным по депо не осматриваются.

Отсутствует контроль за работой машинистов-инструкторов. В книге учета работы машинистов-инструкторов должны делать запись о проделанной работе и выявленных недочетах, но к этому делу они относятся несерьезно, иногда не выполняют его. Начальник депо тов. Суравский не требует от них отчета о проделанной работе. Его заместитель тов. Смелков очень редко просматривает эту книгу, в результате он плохо знает техническое состояние паровозов рабочего парка.

Систематическая техническая учеба в паровозных бригадах не проводится, нет анализа причин межпоездного ремонта паровозов.

Ремонт паровозов задерживается из-за недостатка запасных частей, но со стороны начальника депо не принято мер к тому, чтобы иметь запас этих частей. Круглосуточное дежурство слесарей не организовано. В ночное время межпоездной ремонт производится слесарями по вызову, что приводит к задержке паровозов на ремонте.

Начальнику депо тов. Суравскому и его заместителям тт. Личманову и Смелкову надо немедленно принять меры к ликвидации межпоездного ремонта паровозов.

В. НАРКЕВИЧ,
зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б).

Мастер педагогического дела

Свою педагогическую деятельность Наталия Ивановна Немцова начала 46 лет тому назад. Она горячо любила свою работу. И все свои силы, всю свою энергию отдает на благо родины. Сначала тов. Немцова работала в начальной школе, потом как лучшая учительница была выдвинута на работу в Арзамасский рабфак, который готовил рабочую молодежь для поступления в высшие учебные заведения. Там она преподавала русский язык и литературу. И когда открылась средняя школа имени Чкалова, тов. Немцова была выдвинута на работу в эту школу.

Наталия Ивановна — активный член педколлектива, чуткий товарищ. Преподаватели и ребята уважают и любят тов. Немцову. Она болеет душой за тех ребят, которые не успевают, и добивается, чтобы все учащиеся имели прочные знания по русскому языку и литературе, имеет тесную связь с родителями учащихся.

Тов. Немцова — мастер педагогического дела. К урокам она всег-

да хорошо готовится, они проходят у ней живо и интересно.

Наталия Ивановна много работает над собой. Молодые учителя бьются на ее уроках, и она делится с ними своим богатым опытом. Наталия Ивановна часто делает доклады и проводит беседы по методическим вопросам. Она — активная общественница, несколько лет подряд является председателем комиссии содействия госкредиту. Она — секретарь школьного совета, руководитель секции русского языка и литературы в школе. Наталия Ивановна — активный агитатор, ведет агитационно-массовую работу среди домашних хозяек на бывшем избирательном участке.

Тов. Немцова — скромная, выдержанная. Она требовательна к себе и другим.

Правительство высоко оценило работу тов. Немцовой — наградило ее орденом Трудового Красного Знамени. Наталия Ивановна Немцова с честью оправдывает эту высокую награду.

В. МАКСИМОВА.

Наши лучшие телефонистки

В дни великой отечественной войны от каждого труженика тыла требуется самоотверженная работа.

В Арзамасской конторе связи работают по-фронтовому, не считаясь со временем, телефонистки тт. Макарова, Чинговатовы, Малышева, Оленичева. Они стараются как можно скорее обслужить абонентов.

На междугородней станции хороших показателей в работе достигают тт. Гузнецова, Лопырина, Васильева. Они очень добросовестно относятся к порученному делу, настойчиво борются за выполнение финансового плана.

Все перечисленные телефонистки неоднократно премированы за хорошую работу. А. БЕСПАЛОВА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

* Войска 1-го Украинского фронта развивали стремительное наступление. Советские части, действующие в лесах южнее города Кельце, встретили ожесточенное сопротивление немцев. Противник, усилив свои войска еще одной танковой дивизией, предпринимал многочисленные контратаки. Гитлеровцы стремились, во что бы то ни стало удержать в своих руках город Кельце. Тесня и преследуя противника, наши войска отбросили его за реку Чарна Нида. Затем советские части переправились через реку и завязали бои на подступах к городу Кельце. Немцы превратили этот город в мощную крепость. С севера и юга его прикрывают высоты, с востока и запада протекают речки. Используя в полной мере эти естественные препятствия, противник соорудил долговременные укрепления. Вокруг города немцы открыли несколько рядов траншей полного профиля. Построили большое количество долговременных бетонированных укреплений, до предела насыщенных огневыми средствами. Советские танкисты и пехотинцы, а также артиллерия, действующая в рядах наступающих подразделений, стремительным и сокрушающим ударом сломили сопротивление противника и сегодня овладели городом Кельце. Этот город является крупным административно-хозяйственным центром Польши и важным узлом коммуникаций. В нем сосредоточены заводы взрывчатых веществ, вооружения и военного снаряжения. В сражении за Кельце немецкие войска понесли огромные потери. Только на подступах к городу, по неполным данным, уничтожено свыше 1.600 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 40 танков и самоходных орудий противника.

Западнее города Хмельник нем-

цы также подтянули крупные резервы пехоты и танков и с хода бросили их в бой. Наши части не только отбили все контратаки гитлеровцев, но и, совершив обходной маневр, вышли с севера и юга к крупному узлу коммуникаций городу Баджеув.

Вражеский гарнизон оказал сопротивление, но был быстро разгромлен. Наши войска истребили в этом районе два полка немецкой пехоты, уничтожили 74 полевых орудия и несколько десятков танков и бронетранспортеров.

Противник, отступающий под ударами советских войск, несет огромные потери в живой силе и технике. Только за первые два дня наступления наши войска, по неполным данным, захватили 116 немецких танков, 379 орудий разных калибров, около 1.000 автомашин с различными грузами, много складов с боеприпасами и военным имуществом.

В Чехословакии северо-восточнее города Лученец, наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского соединения, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, продвинулись вперед на 10 километров и овладели узлом дорог Мелехедь. На другом участке наши войска отразили несколько вражеских контратак и, совершив успешный маневр, нанесли немцам тяжелый удар. Противник отступил, оставив на поле боя сотни трупов своих солдат и офицеров. Разбит наголову 228 немецкий горно-стрелковый полк. Взято в плен свыше 400 солдат и офицеров противника.

* В Будапеште наши войска вели бои по ликвидации окруженной группировки противника. Очищая от гитлеровцев центральные улицы города, наши гвардейские части овладели западным вокзалом и ведут бои на расстоянии менее

километра от Дуная. Войска, наступающие по левому берегу Дуная на юг, заняли набережную Фельше и десять промышленных предприятий. Другие советские части, наступающие по левому берегу на север, выбили немцев из ряда кварталов. Отдельные группы вражеских солдат и офицеров складывают оружие и сдаются в плен. За день наши войска захватили 7 танков и самоходных орудий, 4 бронетранспортера, 50 полевых орудий, из них 7 тяжелых, 12 поврежденных самолетов, 5 паровозов, 70 железнодорожных вагонов, 766 автомашин, много пулеметов, автоматов и винтовок.

* Взятый в плен на первом Украинском фронте обер-сфрейтор 188 полка 68 немецкой дивизии Вилли Гейнц рассказал: „Солдаты со страхом ждали русского наступления. Офицеры неустанно твердили, что наши позиции очень сильно укреплены и мы должны их удерживать любой ценой. 18-го декабря каждого солдата обязали прочесть и подписать особый листок, в котором было напечатано следующее: „Я поставлен командованием в известность, что в случае моего перехода на сторону русских весь мой род — отец, мать, жена, дети и внуки будут расстреляны“. Солдаты были возмущены, но все молча подписали эту бумажку. Однако гром русских орудий оказался страшнее угроз немецкого командования. Это был настоящий ад. Такого ужаса мы еще никогда не испытывали. От артиллерийского огня мы понесли огромные потери. В траншеях попеременно валялись раненые и убитые солдаты. Раненые взывали о помощи, но никто им ее не оказывал. Некоторые солдаты сошли с ума. Русские нанесли нам страшный удар. О сопротивлении нечего было и думать, я с группой солдат сдался в плен“.

Письма в редакцию

Спасибо за заботу

Я из Литвы. Испытал всю тяжесть жизни литовского народа до советской власти. В 1939 году вступил в ряды доблестной Красной Армии.

Вместе с русскими братьями на фронтах отечественной войны я сражался против немецко-фашистских захватчиков. После двух ранений возвращался из госпиталя в свою часть. В бою под Орлом получил сильное ранение. Осколком мины мне перебило правую ногу и ранило левую. За восемь месяцев врачи восстановили мое здоровье,

но правую ногу сохранить не удалось.

Много я передумал на госпитальной койке о том, какую приобрести мне специальность, чтобы снова быть полезным государству. Раньше я имел профессию столяра, столярную работу после третьего ранения я уже не мог выполнять.

После госпиталя месяц был в доме отдыха Литовской дивизии. А когда окреп и отдохнул, меня направили в Арзамасскую профтехшколу-интернат инвалидов отечественной войны. Здесь обучаюсь

Приобретаю новую профессию

До отечественной войны я работал трактористом в одном из колхозов Горьковской области. В Красной Армии приобрел специальность танкиста. Знание тракторного дела помогло мне хорошо изучить танка. Из тридцатьчетверки был механиком-водителем. Хорошая эта машина! Горячие бои пришлось с ней выдержать. За боевые

подвиги я награжден правительством орденом Красной Звезды.

Расстался я с любимой машиной после тяжелого ранения ног. Из госпиталя возвратился в свой родной колхоз, но на тракторе работать не мог. Решил я сапожному делу учиться. Поступил в Арзамасскую профтехшколу-интернат инвалидов отечественной

сапожному делу. Большое у меня желание стать хорошим сапожником.

Курс практических работ я закончил. Сейчас уже самостоятельно шью хромовые сапоги. Окончив школу, получу новую профессию. Этим я обязан нашей большевистской партии и советскому правительству, которые проявляют большую заботу об инвалидах отечественной войны.

Э. И. НАРЕЙКО,
инвалид отечественной войны.

войны. Сначала трудно было: гвоздь и тот не слушался, все в сторону норовил согнуться. А теперь дело на лад пошло. Вотанки шить уже научился. Скоро буду хорошо знать сапожное дело.

И. Н. ГУЧИН,
инвалид отечественной войны орденоносца.

Научился шить обувь

До отечественной войны я работал токарем. В 1942 году был призван в ряды Красной Армии. Участвовал в боях против немецких захватчиков. Получил сильное ранение. Врачи помогли мне восстановить здоровье. Но выполнять тяжелые работы я не могу. Я решил научиться сапожному ремеслу. Сейчас учусь в Арзамасской профтехшколе-интернате инвалидов отечественной войны. Под руководством

инструктора Е. Петрушевой успешно озадал сапожным делом. Научился шить обувь. Перед праздником 27 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции дирекцией нашей школы я был премирован хорошим пиджаком, а перед новым годом получал благодарность от дирекции школы.

Надо сказать, что руководители школы — директор тов. Шлейникова проявляют большую заботу об уча-

щихся. Все мы имеем теплую одежду и обувь. Культработник тов. Кабановская проводит с нами беседы, рассказывает о героических подвигах наших славных воинов, разъясняет оперативные сводки Советского Информбюро.

Н. НАВСЗОВ,
инвалид отечественной войны

Т. ВАЛАНТОВ Е. А. ЕРМАКИНА.
МЛ 00109 Заказ 36 Тираж 5500
Арзамасская типография
Типографч. Арзамасской правды №